

DIRECCION
— Y —
REDACCION
Conde de Cárdenas, 18

DIARIO DE CORDOBA

ADMINISTRACION
— E —
IMPRESA
García Lovera, núm. 20

APARTADO NUM. 30

PERIODICO DECANO DE LA PRENSA CORDOBESA

TELEFONO NUM. 1248

SUSCRIPCION (PAGO ADELANTADO): EN ANDALUCIA 750 ESETAS TRIMESTRE. RESTO DE ESPAÑA, 750. EXTRANJERO, 15. NUMERO SUELTO: VEINTE CENTIMOS

Dirección telegráfica:
DIARIO

DIARIO DE LA MAÑANA, ULTIMAS NOTICIAS DE LA MADRUGADA

FRANQUEO
CONCERTADO

En el Estrecho de Gibraltar el "Canarias" causó gravísimas averías al buque rojo "José Luis Díez"

RECUERDOS DE OTROS DIAS

LAS INICIATIVAS DE UN CORDOBÉS EMPRENDEDOR

Hubo en Córdoba un hombre inteligente, activo, laborioso, emprendedor, Agustín Ortiz Carrillo, que acometió distintas empresas e instaló varios establecimientos con espléndida y lujo, pero cuyas iniciativas fracasaron aunque eran beneficiosas para nuestra ciudad porque la suerte jamás le concedió sus favores.

Nombrado representante de la primera fábrica de cervezas que entonces teníamos en España, emprendió una gran propaganda de la misma sin reparar en gastos ni en sacrificios.

El verano en que se terminó la prolongación del paseo del Gran Capitán estableció en el extremo de éste, próximo a la Estación central de los ferrocarriles, un kiosco para la venta no solo de la cerveza indicada, sino de toda clase de bebidas, incluso café y helados.

Merced a la buena calidad de los artículos que allí se expendían y a la agradable temperatura que en aquel paraje se disfrutaba, numeroso público ocupaba todas las noches los veladores y las sillas colocados alrededor del diminuto y bonito establecimiento. Mas pasados los meses de esto empezó a disminuir la concurrencia y al fin quedó desierto el elegante kiosco.

Este, durante algunos años, estuvo por las inmediaciones del paseo del Gran Capitán como cosa inservible, inútil.

Poco tiempo después Agustín Ortiz

GOBIERNO CIVIL

Comisión provincial del Curtido

Ha quedado constituida en este Gobierno civil, la Comisión provincial del Curtido, a cuyas oficinas (instaladas provisionalmente en las que ocupan la Junta provincial de Abastos) se han designado para sus funciones, en sustitución de las que ocupaban en la Junta provincial de Abastos, en general toda la documentación está relacionada con dicha Comisión.

Para dar cumplimiento a lo ordenado por la Superintendencia, se hace público para conocimiento de los fabricantes de curtidos, que queda terminantemente prohibida la salida de la provincia del remanente de pieles curtidas que existan después del abastecimiento del Ejército, entre tanto no se hagan los cupos par el normal abastecimiento de esta provincia.

A tal efecto deberán tanto los almacenes como los pequeños usuarios (zapateros de portal, guarniceros, etcétera), presentar en acción de las existencias que tengan en su poder, así como de las cantidades que para su abastecimiento y consumo necesitan.

Por lo que se refiere a las existencias y necesidades de material que puedan sentir los fabricantes de calzados, esta Comisión se atenderá a los datos que constan en las declaraciones que recientemente han presentado en este Gobierno civil.

Córdoba 27 de Agosto de 1938. — Tercer Año Triunfal.—El Presidente de la Comisión del Curtido.

Comité provincial Antituberculoso — Para el Sanatorio-Enfermería

Suma anterior, 1.210.580'45 pesetas.

—Resto de la venta de telas decomisadas, 434; don Antonio Castro, 10; don Francisco Oporto Moyano, 25; don Antonio Hidalgo Carmona, 50; Ayuntamiento de Obejo, 8'50; don Diego Ruiz Moreno, 50; don Rafael Pérez Soto, 35; doña Elisa Guerra, 50; P. S. S. 10; Junta provincial de Beneficencia, 1.456'33; don Antonio Fuentes Lestón, 50; don Bernardo Alba Pulido, 100; don Mariano Rodríguez Cano, 25; don Alberto Cecilia Pérez, 5; don Rafael Delgado Bentz, 15 000; Sociedad de Utensilios y Productos Esmaltados, 1.000; Ayuntamiento de Córdoba, 31.000 pesetas.

Córdoba 25 de Agosto de 1938.

Suscripción para la Cocina Económica

Suma anterior, 133.100'25 pesetas.— don Rafael Guerrero, 50; Sociedad Española de Construcciones Electro-Mecánicas, 1.000; empleados y obreros de la misma, 1.097'75.—Suma hasta la fecha, 135 248 pesetas.

Córdoba 26 de Agosto de 1938.— Tercer Año Triunfal.

Carrillo abrió en la calle Conde de Gondomar otro establecimiento denominado Cervecería Alemana. Era un café pequeño, coquetón, que honraba a Córdoba. Cerraban unas vidrieras de colores y puertas de cristales muy artísticas. Sus paredes ostentaban un alto zócalo de madera simulando caoba que terminaba en una repisa llena de multitud de jarrones para cerveza, de distintos tamaños y caprichosas formas, traídos expresamente de Alemania.

Cubrían la parte superior de los muros unas copias muy bien hechas de los principales tapices de Goya.

El mobiliario y el servicio corrían pareja con el local. Cómodos divanes, elegantes sillas, preciosas mesitas de mármoles de colores, tazas y platos de china, botellas, vasos y copas de cristal tallado, cafeteras y cucharillas de plata.

En la Cervecería Alemana servían toda clase de bebidas, aún las menos corrientes, de calidad superior, así como fiambres, pastas y dulces. Varios camareros vestidos de rigurosa etiqueta atendían con exquisita amabilidad a los concurrentes y Ortiz Carrillo, que no abandonaba un instante su café procuraba complacerles en todo y satisfacer sus menores exigencias.

Toda la buena sociedad incluso muchas señoras y señoritas dábale cita en el mencionado establecimiento. Su dueño, a ruegos de algunas señoras sustituyó en el decorado de las paredes las copias de los tapices de Goya por unos cuadros que encargó al pintor Manuel Villegas Brieva, a quien muchas personas han tenido y tienen por cordobés no obstante haber nacido en Murcia.

Andando el tiempo a la Cervecería Alemana le ocurrió lo que al kiosco del paseo del Gran Capitán; el público, veleidoso en grado sumo, le negó sus favores y su dueño tuvo que clausurarlo después de haber perdido en la empresa varios miles de duros.

No faltaban quienes quisieron justificar este fracaso diciendo que la gente se asustaba de tanto lujo. ¡Menguada opinión la que tenían tales individuos de nuestra ciudad!

Por último Agustín Ortiz convirtió otro verano en café el jardín del paseo del Gran Capitán correspondiente a la casa del marqués de Dávalos en que hoy se levanta el edificio de la Delegación de Hacienda.

Y allí, donde después otros industriales ganaron bastante dinero con negocios análogos, nuestro protagonista siguió sufriendo los rigores del destino.

Un par de meses el café de verano estuvo animadísimo; en él hasta se efectuaron banquetes, entre los cuales sobresalía por su importancia uno de los primeros ofrecidos al insigne pintor Julio Romero de Torres. Después el vacío.

Agustín Ortiz Carrillo, que pudo hacerse de una fortuna, murió pobre, joven aún, víctima de los desengaños, de las inquietudes y de su mala estrella.

Ricardo DE MONTIS

Lector:

No olvidéis al adquirir este periódico a los combatientes que en el frente pelean por una España mejor y por asegurar tu bienestar. Como homenaje a ellos este ejemplar cuesta Veinte céntimos

PARTE OFICIAL DE GUERRA

Cuartel General del Generalísimo

En el sector de Castellón el enemigo ha vuelto a atacar algunas de nuestras posiciones avanzadas, siendo rechazado y sufriendo numerosas bajas.

En el sector del Ebro ha continuado nuestra enérgica acción ofensiva, ocupando nuevas posiciones y castigando muy duramente a las fuerzas rojas, cuyo quebranto aumenta considerablemente.

También en el día de hoy se han hecho muchos prisioneros.

En el sector de Extremadura se han estrechado todos los ataques enemigos contra nuestra línea de resistencia, sin que nuestras tropas hayan cedido un solo paso en ninguna de nuestras posiciones y habiéndosele inutilizado tres tanques.

El número de bajas que han sufrido los rojos en estos desesperados e inútiles ataques, ha sido enorme, viéndose gran número de cadáveres que han tenido que abandonar ante nuestra línea en una gran extensión de terreno.

En el sector de la Cuesta de las Perdices, del frente de Madrid, en un golpe de mano, se hicieron cuarenta prisioneros rojos.

Nuestra Marina de guerra ha obtenido hoy un notable éxito, pues esperado el paso del destructor rojo «José Luis Díez», fué batido por el «Canarias» en aguas del Estrecho y alcanzado por un disparo, quedó averiado muy gravemente.

Salamanca 27 de Agosto de 1938.—Tercer Año Triunfal.—De orden de S. E.—El general jefe de E. M., FRANCISCO MARTIN MORENO.

El periodista redimido

Una justísima, breve y rotunda disposición del Ministro del Interior, señor Serrano Suñer, en la cual se señala el sueldo mínimo que han de percibir los periodistas, en sus distintas categorías ha venido a redimir a éstos de la escasez en que estaban sumidos, a causa de su penuria económica.

La España de Franco, que se esta forjando con sangre y sacrificio de tipos, no podía olvidar a los hombres que diariamente, en una labor agotadora, vienen en el papel volandero la savia de su espíritu generoso, anónimamente muchas veces y siempre con desinterés y alteza de miras.

El periodista clásico español, moldeador de ajenas reputaciones, vivía al margen de las especulaciones ajenas, con pena de mal vivir y agobio de desengaños.

Veía pasar, altivos, flemáticos o petulantés, ante su pobreza o su desesperación a muchos personajes tallados con la gubia de su ingenio que, engreídos y soberbios, creían deberlo todo a sus propios méritos, con olvido de lo mucho que el periodista hizo por elevarlos sobre el pedestal de la reputación de que gozaban.

Aquel grisanteo industrial que utilizaba al periodista para expandir por el mundo la bondad de sus productos; aquel escritor rampón, que le acosaba con la

Fiesta en Santa Victoria

Ayer, festividad de San José de Calasanz, fundador de la Orden Escolapia, se celebró en la iglesia de Santa Victoria una solemne fiesta religiosa, a la que asistieron las alumnas de aquel centro docente con sus profesoras los soldados allí hospitalizados al cuidado de sus enfermeras y numerosos fieles.

El citado templo lucía una profusa iluminación eléctrica y de cera.

Celebró el santo sacrificio de la misa el patrono del Colegio don Juan E. Seco de Herrera, canónigo magistral, asistido de los beneficiados don Guillermo Romero y don Juan Angulo Fernández.

La parte musical de la fiesta estuvo a cargo de las alumnas del Colegio de Santa Victoria.

El regreso de la Colonia de Auxilio Social

Por error digimos en nuestro número de ayer que hoy, de ocho a nueve de la mañana, regresaría a Córdoba la Colonia infantil organizada por Auxilio Social que ha pasado temporada en Isla Cristina, siendo así que tiene fijada su llegada de ocho a nueve de la noche.

Como teníamos anunciado, acudirán a recibir a los colonos las autoridades, la banda municipal de música y las jeraquías de Falange.

Es de esperar que el vecindario acuda también a expresar sus simpatías a los pequeños viajeros y a reiterar su agradecimiento a Auxilio Social por la obra humanitaria y patriótica que viene realizando en todos los aspectos.

solicitud de elogios para sus obras meritorias; aquél político fullero, que le rogaba la publicación de la gaceta, notificando su llegada a la ciudad a los correligionarios; aquél empleado soplón y servil que, para miedo de sus malas artes y tapadera de sus perversas ambiciones, procurara aparecer en el periódico, como figurón de actos oficiales, adjetivado de probo, de culto y bondadoso, de cuan o en realidad no era ni habría nunca de llegar a ser; todos los fantasmas y fantasmiones, en fin, a quienes dió vida su excesiva tolerancia, mostraban hacia él, cuando no compasión humillante, cruel indiferencia.

Y el periodista, que fué pródigo de sí mismo, el que estrujó su cerebro y su corazón, para extraerles el preciado zumo del pensamiento, en bien de los demás, pobre y enfermo de asco, harto ya de remar en las galeras del destino, como forzado, se alejaba de las cuartillas, de los coroneles, tajantes como la experiencia de su vida, de las regletas y de las platinas, entre los cuales agotó su caudal de energías vitales, para acogerse a la fría protección de un Asilo, o para ocupar un lugar anónimo en la sala de un Hospital, convertido en despojo del egoísmo humano.

Esa disposición del ministro del Interior, dignifica y exalta, en lo moral y en lo económico, al periodista; y no puede haber pluma que haya sido movida sobre el papel que llena las mesas de las Redacciones de blancuras turbulentes y de rectángulos desordenados, que no estampe su más cálido elogio para quien, de tal manera ha sabido resolver la situación deprimida en que se desenvolvía la vida de los que laboran en la Prensa.

Por que, los periodistas, no deben olvidar que, la pluma, puede ser estilete, lanza o espada, es el punto en que se apoya el arco que va del corazón al papel, y que ese arco, abre ahora un camino, obligado, fuerte y seguro a su gratitud.

Francisco AREVALO

TRIBUNALES

Consejos de guerra

Ayer, ante el Consejo de guerra permanente de esta provincia, se vió y falló la causa instruida contra Marcelo Rufo Pulgarín, por el delito de rebelión.

Ante el mismo Tribunal se vió la causa seguida contra José Cuevas Simonea por igual delito que el anterior.

Juicio para el martes

Sala segunda. Juzgado de Montoro. Robo y homicidio. Contra Manuel Sánchez Merino y otro. Abogados señores Pavón y Espina y procurador señor Torres.

FRANCO, SALVADOR DE ESPAÑA
¡VIVA EL CAUDILLO!

El Generalísimo Franco hace importantes declaraciones a un periodista

Salamanca 28.—El Generalísimo Franco ha concedido una entrevista al representante de la Agencia Havas.

Respondiendo a las preguntas del reporter, dijo S. E. que el ambiente que en torno de la nota del Gobierno nacional se ha intentado crear en París y Londres, se debe a los manejos de los partidos de izquierda.

En cuanto a la retirada de voluntarios no existe laguna de ninguna clase en nuestra propuesta. Lo que ocurre es que el Comité de No Intervención desconoce la realidad de la guerra e ignora que un cincuenta por ciento de voluntarios rojos no están comprendidos en el plan, por no pertenecer a países europeos.

Hace poco se publicó una estadística en Norteamérica, en la que figuraban 12.000 voluntarios de aquel país en la España roja.

De los prisioneros hechos por nuestras tropas más del cincuenta por ciento no son europeos.

—¿La retirada de voluntarios perjudicaría a la España nacional?

—No. Sin la llegada de extranjeros a la España roja en Noviembre de 1936, cuando estábamos a las puertas de Madrid, la guerra hubiese terminado rápidamente.

Llegaron 40.000 internacionales y esta fué la causa de la prolongación de la guerra. Sólo ante esta contingencia aceptamos nosotros los voluntarios extranjeros que reiteradamente se nos habían ofrecido.

La retirada de voluntarios no alterará nuestras victorias ni afectará a nuestra campaña.

En cambio, por lo que afecta a los rojos, desaparecerán muchos jefes militares, como así mismo de las hecas, que son las que mantienen el terrorismo en la zona bolchevique.

—¿Cómo se explica que el Gobierno de Barcelona acceda a la retirada?

—Por qué no piensa cumplirla. A la mayoría de los extranjeros se les ha previsto de documentación española. Además ven en la realización del plan un comienzo de intervención extranjera en

la guerra de España, medida por la que vienen propugnando desde hace mucho tiempo.

La retirada de voluntarios ofrece muchas dificultades, pero por nuestra parte hemos procurado allanarlas. Accedimos a la retirada de 10.000 extranjeros porque nosotros aspiramos a la paz del mundo, mientras que nuestros enemigos al verse perdidos proclaman a todas horas sus deseos de desencadenar la guerra europea.

En cuanto a la relación que pudiera tener la retirada de voluntarios con el cierre de la frontera insular que hizo el periodista—el Caudillo le contestó que se trataba de dos cosas distintas. El cierre de la frontera lo exige el propio decoro de Francia. Hemos sostenido con Francia un siglo de buenas relaciones y es natural que esa ayuda por la frontera pudiera comprometerla en lo sucesivo.

Yo que tengo en estos momentos la responsabilidad de España y de su porvenir he hecho todo lo posible para evitar la conducta que Francia seguía respecto a nosotros y estoy seguro de que hay muchos franceses que nos apoyan en esta labor porque están convencidos del triunfo de la España nacional.

Expuso luego la diferencia que existe entre la España nacional, eminentemente constructiva e impulsora de la grandeza del país y la España roja en que se asesina a mansalva, vuelan las iglesias, deshacen la economía y roban el oro y el tesoro artístico.

Cualquier persona que se precie de civilizada tiene que protestar contra estas infamias y alzarse contra los bárbaros que las cometen.

En cuanto a los intentos de mediación para la paz, dijo que solamente puede pensar en eso los enemigos de España. El triunfo está logrado y nadie podrá arrebatárnoslo.

Por último puso de relieve la justicia que impera en nuestra zona; dijo que el espíritu ha de vencer siempre sobre lo material y terminó manifestando que se está forjando la España una, grande y libre que quieren todos los españoles.

Nuevos descubrimientos en la cueva de los Murciagos

Cabra.—Un grupo de excursionistas de esta localidad, siguiendo las exploraciones realizadas por varios oficiales de Falange, en las grutas de los Murciagos, de la vecina Villa de Zuheros, donde hallaron un cadáver fosilizado y objetos de barro, han conseguido descubrir dos nuevas bóvedas de gran belleza. Es tal la cantidad de estalactitas y estalagmitas que cubren techo y suelo que resulta muy difícil andar por ellas.

En dicha exploración se emplearon seis horas y media, llegando a 520 metros de la entrada y descendiendo 150 metros en la vertical.

El Corresponsal

Cámara Oficial Agrícola

Considerando esta Corporación grandemente perjudicial para los productores de garbanos, la tasa señalada a este artículo por la Junta provincial de Abastos y Transportes, debido a que el grano de la presente cosecha es generalmente muy menudo, aunque de buena calidad, ha dirigido al señor jefe del Servicio Nacional de Abastecimientos, Ministerio del Interior, con carácter de urgencia, el siguiente telegrama:

«Conocida tasa garbanos, esta Cámara Agrícola, en defensa de la clase productora y visto que dicho artículo en la actual cosecha es de grano pequeño, aunque de calidad superior, respetuosamente se permite rogar a Vuecencia que, dentro de los topes ordenados, modifique el promedio del número de granos en onza, que pudiera ser, si así lo estima Vuecencia oportuno, de sesenta a sesenta y cuatro granos, en lugar de los cincuenta y cuatro que señala la tasa. Agradecido, salúdale alentamente. Presidente, José Riobóo.»

El millonésimo kilómetro de vuelo de un piloto de líneas civiles italianas

Génova.—Estos días el Ministerio de Aeronáutica ha honrado con el título de «millonario» al teniente piloto Gino Bonotto, turinés, antes perteniente al grupo de aviadores fascistas Gino Lisa de Turín, actualmente de Runa Olivár de Génova.

Bonotto que actualmente es piloto en Macchi 94 de la línea Trieste-Venecia-Fiume-Ancona Zara ha realizado, efectivamente, estos días, su millonésimo kilómetro de vuelo.

Piloto desde 1916, ha hecho ya setenta mil horas de vuelo, comprendidos los vuelos de guerra, entrenamiento, pruebas, etc. Es fascista desde la primera hora, condecorado de la Marcha sobre Roma. No ha tenido nunca ni el más mínimo accidente.—(Usi).

Farmacias de guardia

Desde anoche a las ocho hasta igual hora del sábado próximo estarán de guardia las siguientes farmacias:

Don Luis Marín Fernández, Gondomar, número 2.

Don José Caballero Cabrera, Claudio Marcelo, 15.

Don Uldarico Presa Sanz de Tejada, Realejo, 66.

Doña Teodora Gutiérrez Escobar, Maese Luis, 28.

Don Domingo Collado Serrano, Plaza de Ramón y Cajal, 3.

Don Luis Marín Maraver, Torrijos, 2. Las demás farmacias estarán abiertas de 9 de la mañana a 8 de la noche, excepto los domingos que solo funcionarán las de guardia. En estas últimas y después de la hora del cierre, sólo se despachará mediante presentación de receta de facultativo.

Cosas raras y nuevas

En el Continente Negro ha sido capturada una rana que pesa tres kilos.—Quinto casamientos de una centenaria.—Se ha inventado un aparato que reproduce los mensajes telefónicos en ausencia del interesado

Bolsillos con iluminación eléctrica interior

Leipzig.—Entre las muchas novedades que serán presentadas en la próxima Feria de Leipzig, existe una que, ciertamente, suscitará el entusiasmo de las señoras. Se trata de un nuevo tipo de bol-sillo de mano, provisto de iluminación interna. Este bolsillo se recomienda para el teatro, para el cinematógrafo, para viajes nocturnos en automóvil y para paseos sentimentales, sin luna.

Una rana que pesa... ¡tres kilos!

Berlín.—Son muchos los raros ejemplares de la fauna africana que el doctor Lutz Heck, director del Jardín Zoológico de Berlín ha logrado capturar en su reciente viaje a través del Continente Negro. Entre estos ejemplares, traídos a Berlín, se distingue una rana gigante, hallada en una laguna de la selva virgen del Camerón. Este animal pesa nada menos que tres kilos.

Un aparato que registra y reproduce los mensajes telefónicos en ausencia de uno

Colonia.—El «telegrafo», aparato inventado por el doctor Daniel, de Colonia, ha suscitado la más viva atención en los medios científicos mundiales. El «telegrafo», sirve para la recepción automática y la reproducción de las conversaciones telefónicas. Está compuesto de una cinta de film sonoro que se adapta al aparato telefónico. A su regreso, el interesado puede escuchar a través de una especie de gramófono, las comunicaciones telefónicas que en su ausencia ha registrado el «telegrafo». Es de notar que la ingeniosa invención del doctor Daniel permitirá en el porvenir una serie de aplicaciones llamadas a revolucionar la actual técnica de la telefonía.

Dr. M. Quero Morente
PULMON Y CORAZON
Consulta: De 2 a 6
JULIO BURELL, 2. Teléfono 2263

Sociedad de Utensilios y Productos Esmaltados
Se precisan para Oficinas de señoras que sepan taquí-mecanografía.

PLAZA DE TOROS

DIARIAMENTE CAMBIO DE PROGRAMA
HOY DOMINGO.—Desde las nueve y media de la noche.—Magnífico programa.—Primer: EL AMOR GITANO, gran producción española, interpretada por el «as» del canto flamenco Guerrita, la bellísima estrella Reyes Castizo «La Yankée» y otros notables artistas españoles.—Segundo: GUADALQUIVIR, vena lírica del canto jondo, producción «Cifesa», con extensa información de Córdoba, sus artistas, sus monumentos, sus toreros, etc., etc.—Silla, 1'00 peseta.—Especial para niños, 0'50.—Grada, 0'30.—Especial para señoras, 0'15.—Lunes, RUMBA, película «Paramount», en español, con George Raft y Carole Lombard.
GRAN TEATRO.—Hoy, a las cinco de la tarde, función infantil.—Primer: HOMBRE MECANICO DE MICKEY, dibujo.—Segundo: TARZAN Y SU COMPAÑERA, gran película «Metro», en español por Johnny Weissmuller y Maureen O'Sullivan.—Butaca, 0'50.—Anfiteatro, 0'30.—Paraiso, 0'15.

PARQUE RECREATIVO

EMPRESA A. CABRERA
Teléfono 1750
LOCAL DE VERANO.—HOY DOMINGO.—Desde las nueve en punto.—Gracioso programa «M-tro».—Restreno de la descaharante producción interpretada por Stan Laurel y Oliver Hardy, titulada HEROES DE TACHUELAS.—Risa, mucha risa con estos populares actores.—Sillas, 1'00.—Especiales para niños y militares sin graduación, 0'50.
TEATRO DUQUE DE RIVAS.—Hoy domingo, a las cinco y seis y media, programa infantil.—Primer: SI YO TUVIERA ALAS, dibujo.—Segundo: La extraordinaria película de aventuras y luchas titulada TARZAN DE LAS FIERAS.—Tercero: QUE TIEMPOS AQUellos, dibujo.—Butaca, 0'50.—Grada, 0'15.

COLISEO SAN ANDRES

Cinema A. Cabrera.—Fernán Pérez de Oliva, número 8.
El mejor local de verano de Andalucía.—HOY DOMINGO.—Desde las 8'30 en punto.—LA VERBENA DE LA PALOMA, producción nacional presentada por «Cifesa» e interpretada por Raquel Rodrigo, Sérica Pérez Carpio y Miguel Ligero.—Sillas, 0'80.—Especiales para niños, 0'40.—A las once noche, festival benéfico patrocinado por los Excelentísimos señores general don Gonzalo Queipo de Llano y gobernador civil don Eduardo Valera Valverde.—Primer: La hermosa zarzuela LOS CLAVALES.—Segundo: Estreno del Noticiero «Paramin Movietone», de escenas andaluzas, titulada ALFOMBRA SEVILLANA, interpretadas por las señoras enfermeras y elementos del Hospital de Nuestra Señora de los Reyes, de Sevilla.—Silla, 5'00 pesetas.—Niños, 2'40.

CINE ALKAZAR

LOCAL DE VERANO
HOY DOMINGO.—Desde las 8'45.—Primer: Estreno del Noticiero «Fox» MOVIE TONE número 33.—Segundo: La grandiosa producción nacional MERICAFDES, interpretada por Carmelita Aubert, José Lautpere, Antonia Colomé y Rafael Arcos.—Silla, 1'00.

TERRAZA DEL CINE GONGORA

EMPRESA RAMOS.—Teléfono 2165.—HOY DOMINGO.—Desde las nueve y media de la noche.—Primer: NOTICARIO ESPAÑOL NUMERO DOS con los siguientes asuntos: Aniversario de la liberación de Bilbao, Inauguración de puentes sobre la Ría, Guadalajara, Barbarie roja, Entrada triunfal en Castellón, Bendición del crucero «Navarra» con discurso del ministro señor Fernández Cuesta, Presentación de credenciales al Generalísimo por el embajador de Portugal y Visita del Nuncio.—Segundo: Warner Bros presenta a Enrique Caruso (hijo), Mona Maris y Carmen del Río en EL CANTANTE DE NAPOLES, en español.—Silla, 1'00 peseta.—Mañana lunes, Joe E. Brown en MARINERO EN TIERRA.

Originales novedades de la industria alemana

Leipzig.—En la Feria otoñal de Leipzig, próxima a inaugurarse, la industria alemana expondrá una serie de originales novedades que, ciertamente, suscitarán el interés de los comerciantes internacionales. Los aficionados a la fotografía sentirán alegría al saber que una casa alemana presentará en Leipzig un nuevo modelo de tripede de proporciones tan reducidas que puede llevarse cómodamente en el bolsillo del pantalón: pesa sólo 280 gramos y tiene una longitud de 15 centímetros.

Otra fábrica de Solinge mostrará diversos tipos de cuchillos provistos de hojas onduladas, recomendables, sobre todo, para partir el pan, la saichicha y los tomates. También serán presentados por primera vez, cortaplumas de hoja semejante. La industria del cuero ha perfeccionado la elaboración de piel de pescado. En la Feria de Leipzig se exhibirán entre otros muchos artículos, bolsillos de señora confeccionados con piel de salmón.

El quinto matrimonio de una mujer de ciento cinco años

Varsovia.—Magdalena Niedzialek, de Rzeszow (Gaizia), ha celebrado su quinto matrimonio a los ciento cinco años de edad. A pesar de su edad, la nueva esposa posee viveza singular y extraordinaria memoria.

AUTOMOVILISTAS
NEUMATICOS
TODAS LAS MEDIDAS
A. BAENA VENZALA
PLAZA ESPAÑA, 3. TELEFONO 1386
CORDOBA

Paja de rastrojo

Se paga en la Porcelana a 1'20 pesetas la arroba

Compra-venta y arriendo de fincas rústicas

Sin corredores compro y vendo fincas rústicas en Córdoba y su provincia y cedo en arriendo directo o en aparcería otras. Para tratar con M. Varo, San Pablo, 44, Córdoba, de 4 a 6 de la tarde, los días laborables.

EMPRESA A. CABRERA

TELÉFONO 1750
DIARIAMENTE CAMBIO DE PROGRAMA
HOY DOMINGO.—Desde las nueve y media de la noche.—Magnífico programa.—Primer: EL AMOR GITANO, gran producción española, interpretada por el «as» del canto flamenco Guerrita, la bellísima estrella Reyes Castizo «La Yankée» y otros notables artistas españoles.—Segundo: GUADALQUIVIR, vena lírica del canto jondo, producción «Cifesa», con extensa información de Córdoba, sus artistas, sus monumentos, sus toreros, etc., etc.—Silla, 1'00 peseta.—Especial para niños, 0'50.—Grada, 0'30.—Especial para señoras, 0'15.—Lunes, RUMBA, película «Paramount», en español, con George Raft y Carole Lombard.
GRAN TEATRO.—Hoy, a las cinco de la tarde, función infantil.—Primer: HOMBRE MECANICO DE MICKEY, dibujo.—Segundo: TARZAN Y SU COMPAÑERA, gran película «Metro», en español por Johnny Weissmuller y Maureen O'Sullivan.—Butaca, 0'50.—Anfiteatro, 0'30.—Paraiso, 0'15.

EMPRESA A. CABRERA

TELÉFONO 1750
LOCAL DE VERANO.—HOY DOMINGO.—Desde las nueve en punto.—Gracioso programa «M-tro».—Restreno de la descaharante producción interpretada por Stan Laurel y Oliver Hardy, titulada HEROES DE TACHUELAS.—Risa, mucha risa con estos populares actores.—Sillas, 1'00.—Especiales para niños y militares sin graduación, 0'50.
TEATRO DUQUE DE RIVAS.—Hoy domingo, a las cinco y seis y media, programa infantil.—Primer: SI YO TUVIERA ALAS, dibujo.—Segundo: La extraordinaria película de aventuras y luchas titulada TARZAN DE LAS FIERAS.—Tercero: QUE TIEMPOS AQUellos, dibujo.—Butaca, 0'50.—Grada, 0'15.

CINEMA A. CABRERA

Fernán Pérez de Oliva, número 8.
El mejor local de verano de Andalucía.—HOY DOMINGO.—Desde las 8'30 en punto.—LA VERBENA DE LA PALOMA, producción nacional presentada por «Cifesa» e interpretada por Raquel Rodrigo, Sérica Pérez Carpio y Miguel Ligero.—Sillas, 0'80.—Especiales para niños, 0'40.—A las once noche, festival benéfico patrocinado por los Excelentísimos señores general don Gonzalo Queipo de Llano y gobernador civil don Eduardo Valera Valverde.—Primer: La hermosa zarzuela LOS CLAVALES.—Segundo: Estreno del Noticiero «Paramin Movietone», de escenas andaluzas, titulada ALFOMBRA SEVILLANA, interpretadas por las señoras enfermeras y elementos del Hospital de Nuestra Señora de los Reyes, de Sevilla.—Silla, 5'00 pesetas.—Niños, 2'40.

CINE ALKAZAR

LOCAL DE VERANO
HOY DOMINGO.—Desde las 8'45.—Primer: Estreno del Noticiero «Fox» MOVIE TONE número 33.—Segundo: La grandiosa producción nacional MERICAFDES, interpretada por Carmelita Aubert, José Lautpere, Antonia Colomé y Rafael Arcos.—Silla, 1'00.

TERRAZA DEL CINE GONGORA

EMPRESA RAMOS.—Teléfono 2165.—HOY DOMINGO.—Desde las nueve y media de la noche.—Primer: NOTICARIO ESPAÑOL NUMERO DOS con los siguientes asuntos: Aniversario de la liberación de Bilbao, Inauguración de puentes sobre la Ría, Guadalajara, Barbarie roja, Entrada triunfal en Castellón, Bendición del crucero «Navarra» con discurso del ministro señor Fernández Cuesta, Presentación de credenciales al Generalísimo por el embajador de Portugal y Visita del Nuncio.—Segundo: Warner Bros presenta a Enrique Caruso (hijo), Mona Maris y Carmen del Río en EL CANTANTE DE NAPOLES, en español.—Silla, 1'00 peseta.—Mañana lunes, Joe E. Brown en MARINERO EN TIERRA.

Agitación judía en Londres contra un libro que descubría las muchas verdades de la guerra de España

Con motivo de la fiesta del «Ferragosto» en tres días salieron de Roma 127.526 excursionistas en 164 trenes populares

Agitación judía en Londres contra un libro sobre la guerra española

Londres.—Una batalla, que desde hace algunos días se estaba librando en los ambientes literarios a propósito de un libro lleno de revelaciones periodísticas sobre la guerra de España, ha terminado esta tarde con el anuncio de que el libro no será ya publicado en su versión original, y que también los ejemplares enviados anteriormente a los periódicos para la recepción serán retirados.

La batalla ha terminado así con la plena victoria del periodismo judío cuya actividad se proponía el libro desenmascarar. El título de esta publicación es «La arena española» y los autores, dos conocidos periodistas ingleses William Foss y Cecil Graherty, después de un largo viaje por España, habían expuesto todo lo que habían visto, acusando a la Prensa británica de haberse dejado corromper por la influencia judía para dejar sentir su peso a favor de los rojos contra Franco.

El libro contenía no solo acusaciones generales, sino acusaciones específicas y, por lo que parece, también nombres de periodistas muy conocidos. Estas revelaciones habrían sin duda perjudicado a una parte considerable de aquel periodismo judío y antifascista que es el responsable de todas las mentiras publicadas contra los nacionales españoles y los legionarios italianos y alemanes. Por esto, toda la judería periodística de Londres se ha sublevado y ha hecho tales presiones y amenazas contra la casa editora del libro que ésta ha decidido retirarlo de la publicación y purgarlo de toda la parte que habría comprometido a los intrigantes judíos que envenenan con su obra la opinión pública del mundo.

He aquí ilustrado uno de los modos como se entiende en la libre Inglaterra la tan cacareada libertad de pensamiento.

La fiesta italiana del «Ferragosto»

Roma.—En las líneas de las ferrocarriles del Estado en ocasión de las fiestas del «Ferragosto» se ha desarrollado, con perfecta regularidad, un movimiento de viajeros más intenso que el de los pasados años, movimiento que tuvo principio desde el día 12 del corriente.

Desde el sábado 13 se había previsto ya, a más del ordinario, el transporte de más de un millón de viajeros para las localidades próximas a los grandes centros, transporte que ha sido efectuado con trenes ordinarios convenientemente reforzados en su composición normal y con 203 trenes extraordinarios, de los cuales 60 con «Littorinas». Los días 13, 14 y 15 se verificó además el transporte de 127.526 viajeros con 164 trenes populares en un recorrido medio de ida y vuelta de kilómetros 160.

Los ministros Botta y Lantini asistirán al gran Congreso de Bolonia

Bolonia.—En el gran Congreso que la Sociedad Italiana para el progreso de las ciencias celebrará en el próximo Septiembre, como ha sido anunciado, en coincidencia con el 860 aniversario de la vieja Universidad de Bolonia, el tema a tratar será el de la autarquía que pondrá de manifiesto cómo la ciencia italiana en el año XVI E. F. es un potente y rápido instrumento en las realizaciones de las órdenes que dimanar del Duce.

Entre los discursos más importantes que caracterizarán la reunión se contará el de S. E. Bortai, ministro de la Educación Nacional, sobre el tema «Escuela y autarquía en el plano del Imperio». Otra importante conferencia será la de S. E. Lantini, ministro de las Corporaciones, sobre el método corporativo para llegar a la autarquía.

Además el profesor Visco, director del Instituto de Investigaciones biológicas del Consejo Nacional de Investigaciones, hablará sobre el problema alimenticio. S. E. Puppini, presidente de la A. G. I. P., hablará sobre la autarquía

Hipótesis fascistas de las grandes democracias

Génova.—Comentando la absurda y ridícula campaña que ha hecho la Prensa francesa con ocasión de las recientes maniobras alemanas, escribe el «Giornale di Génova»: «Francia ha creado la «Inea Maginot» y ahora la refuerza: nada de malo, Francia defiende la paz. Alemania inicia la construcción de modestas obras defensivas en la frontera: al fin general. Alemania prepara ya los instrumentos de una guerra de agresión».

«Francia efectúa las grandes maniobras del Delfinado junto a la frontera italiana; Inglaterra efectúa las maniobras aéreas con gran despliegue de fuerzas: obras todas constructivas de paz, de la paz verdadera, de la que tiene necesidad de la guerra para defenderse. Alemania reúne algunas divisiones para las grandes maniobras anuales: he aquí el primer paso para la movilización general. La Prensa alemana protesta contra estas interpretaciones: «He aquí la prueba—se oye gritar—de la irritación de Alemania por ver desenmascarado su plan».

Y la casuística de estas interpretaciones podría continuar.

Interpretaciones todas al servicio de la paz. De aquella paz que los oficiales del Estado Mayor han procurado construir en el Ebro.

Bolsas de estudio italianas para los aviadores colombianos

Bogotá.—Ha sido organizado entre los aviadores colombianos un concurso para la asignación de bolsas de estudio que permitirán a los vencedores seguir los cursos de perfeccionamiento en Italia. Las bolsas han sido puestas a disposición de la aviación colombiana por el Gobierno de Italia.



PRIMERA CALIDAD EN
TINTES DOMESTICOS
Precio al público 1 peseta
Industrias BARI
Apartado 37
CORDOBA Teléfono 1085

Tercer Depósito de Caballos Sementales

Necesitando adquirir este establecimiento para el próximo mes de Septiembre 20.000 (veinte mil) kilos de cebada y 40.000 (cuarenta mil) de paja. Se hace público por el presente anuncio para que los señores tenedores de dichos artículos presenten pliegos de ofertas en las oficinas del expresado hasta el día 30 (treinta) del corriente, quedando cerrado el plazo de admisión a las doce (doce) horas de dicho día. Córdoba 27 de Agosto de 1938.—Tercer Año Triunfal.—El mayor, Luis Velasco.

UN CONGRESO INTERNACIONAL PRÓDIGO EN RESULTADOS

Acaba de clausurarse el VII Congreso Internacional de Entomología, reunido en Berlín del 15 al 20 del corriente mes de Agosto. Más de mil especialistas han representado en él a unos cincuenta países y leído sus comunicaciones en este interesante certamen, colocado bajo la presidencia de honor del ministro señor Rust.

Se han estudiado muy especialmente los diversos medios que combatir las plagas que en la Agricultura ocasionan los insectos, tales y tan variadas, que resulta difícil que el público en general se de cuenta, ni siquiera aproximada, de la pérdida que todos los años ocasionan a la economía de todas y de cada una de las naciones.

El Congreso de Berlín se ha propuesto hacer il-gar hasta el elemento profano, el conocimiento de los importantes problemas que ocupan la atención del entomólogo, del médico y del agricultor, para que, consciente del peligro que amenaza al patrimonio de los pueblos y a la vida de los individuos, con tribuya, cada día con más entusiasmo y eficacia, a poner un dique al mal, atacándolo en sus orígenes.

La entomología no es un entretenimiento o una mera pasión que se preste a más o menos jocosas consideraciones, es una auténtica ciencia que puede remover muchos de los obstáculos que la economía mundial encuentra en su camino, luchar con éxito contra epidemias que como la malaria y la fiebre amarilla diezman, en algunas comarcas, a la especie humana, y preservar a los animales superiores y a las plantas de las graves enfermedades transmitidas por los insectos.

El último Congreso de entomólogos significa un nuevo impulso y una superación más para que todos los pueblos redoblen una bien orientada labor de vulgarización que ponga de manifiesto la amenaza, enseñe a conocer sus agentes y familiarice al público con algunos de los más corrientes medios de defensa.

De tal misión está especialmente encargado en el Reich el Instituto Entomológico Alemán de Berlín-Dahlem, que representa la coordinación de la entomología teórica y de la aplicada.

La amenaza de los insectos

Pero antes de adentrarnos en el campo de las actividades de esta institución científica, consentámonos reproducir algunos de los datos que su director, el doctor Walter Horn recoge, al hacer la reseña de la obra «The insect menace», publicada recientemente por J. O. Howard, el más famoso de los investigadores con que cuenta hoy la ciencia entomológica. De ellos puede el lector deducir por sí mismo lo que los insectos representan como fuerza de la naturaleza.

Un cálculo, que tal vez peque más bien por defecto que por exceso, permite llegar a la conclusión de que existen de 3 a 4 millones de especies de insectos. Como éstos han sobe evivido a todas las catástrofes de nuestro planeta—como observa el doctor Horn—y se han acomodado a todas las situaciones, tantas favorables como adversas, surge espontánea la cuestión de si una lucha contra estos agentes dañinos podrá ser alguna vez coronada por el éxito. La respuesta nos la dictan, en parte, las siguientes circunstancias que habrá que tener muy presentes.

En su lucha por la existencia los insectos han ido, desde la época devoniana, revistiendo formas cada vez más pequeñas, en contraposición con lo ocurrido en las demás especies animales. Su superioridad sobre los vertebrados se debe a su «esqueleto» externo, que juntamente con la extraordinaria diferenciación de sus apéndices, da lugar a infinitas variaciones. Su fuerza muscular, rayana en lo inverosímil, y la descentralización de sus sistemas nervio-

so, sanguíneo y respiratorio, les permite soportar lesiones relativamente enormes. Su distribución con arreglo a la temperatura les hace posible la vida entre 0 y 50 grados centígrado, según las especies. Se encuentran en los más diversos medios naturales. Parece ser que la larva que suele aparecer en el petróleo se nutre de esta misma sustancia, y es cosa científicamente demostrada que, con el auxilio de algunas bacterias, de los fermentos y de los protozoos, muchos insectos son capaces de digerir la madera.

La serie de datos que Howard y Horn suministran nos pone de un golpe ante los ojos a fantástica magnitud del mundo de los insectos. En el mismo clima de Washington, un solo macho de mosca casera conservado durante el invierno puede tener una descendencia de 720 millones de individuos en solo cuatro o cinco meses. Un pulgón único podría, no obstante su exiguo peso de poco más de un miligramo, engendrar una descendencia de más de 822 millones de toneladas.

Las pérdidas ocasionadas por los insectos

Pasmosas son también las cifras que registran las pérdidas causadas por los insectos. Los Estados Unidos sufrieron en 1920, por este concepto, una norma en el patrimonio nacional, que ha sido calculada en la sorprendente suma de 2.200 millones de dólares, y en 1921, una de las plagas del algodón, originó la pérdida de más de 524 millones. Esto equivale al trabajo de alrededor de un millón de hombres.

Sólo la filoxera ha ocasionado en Francia, durante los últimos cincuenta años, destrozos en las viñas que se cifran en 6.000 millones de dólares.

El Instituto Entomológico alemán

El Instituto Entomológico Alemán de Berlín-Dahlem, que trabaja de acuerdo con el Instituto Biológico para la Agricultura y la Silvicultura, posee la biblioteca especializada más rica de todas existentes en el continente europeo y dispone de colecciones de insectos cuya importancia puede ya deducirse del hecho de haber sido enviados, el pasado año, para su clasificación, más de cuarenta y dos mil ochocientos ejemplares a 245 entomólogos de 28 países.

Aquí se reúnen y centralizan las investigaciones que en esta rama de la historia natural se llevan a cabo en todas las naciones del mundo. Cuando en cualquier parte necesita un entomólogo informaciones o material se dirige al Instituto de Dahlem donde tiene a su disposición más de 200.000 trabajos sobre la materia, sistemáticamente clasificados y catalogados.

Publica tres revistas sobre insectos y recibe de Alemania y del extranjero más de 650 referencias a su especialidad. Por el acuerdo con el Ministerio de la Alimentación, del año 1934, el Instituto tiene encomendados muy importantes cometidos relacionados con la agricultura y la protección contra las plagas del campo, materias sobre las que ha presentado en el Congreso de Entomología recientemente clausurado en Berlín, una serie de interesantísimas comunicaciones.

SAN RAFAEL

ALMACEN DE CARBONES
Felipe Carracedo Amor
Los carbones antracita y cok se sirven perfectamente cribados y con absoluta garantía en pesos y calidades. Esta casa es la más acreditada en Córdoba
Todos los pedidos a domicilio se sirven rápidamente.
CORDOBA
Teléfonos 2496 y 2765

!!!..Enfermos del Estómago..!!!
Úlcera, irritación de la mucosa (catarro gástrico), acidosis rebelde, digestiones dificultosas, aliento fétido, y cualquier otro trastorno gástrico, desaparecen, tomando
EFETINAL
DE VENTA EN FARMACIAS
Preparado en los
LABORATORIOS E. F. E.
Menéndez Pelayo, 10 SEVILLA

LA UNION Y EL FÉNIX ESPAÑOL
COMPAÑIA NACIONAL DE SEGUROS REUNIDOS
CAPITAL SOCIAL 12.000.000 DE PTAS.
COMPLETAMENTE DESENBOLSADO
FUNDADA EN EL AÑO 1864
Representantes en todas las provincias de España, Francia, Portugal y Marruecos
Seguros sobre la vida y rentas vitalicias, Seguros de incendios, Accidentes del Trabajo, individuales, Responsabilidad Civil, Marítimos y de Transportes.
SUBDIRECCIÓN PARA CORDOBA Y SU PROVINCIA
Plaza de José A. Primo de Rivera, 2-Teléfono 1422
Edificio propiedad de la Compañía

INFORMACION DEL AYUNTAMIENTO

ORDEN DEL DIA

Orden del día para la sesión a que está convocada la Comisión gestora municipal para mañana:

Borrador del acta de la sesión anterior.

Oficio del Excelentísimo señor general jefe del Ejército del Sur, expresando su agradecimiento a la Comisión gestora, por haber rotulado con su nombre una plaza de esta ciudad.

Idem del Excmo. señor gobernador civil, trasladando la resolución del Excelentísimo señor subsecretario del Ministerio del Interior, recaída en escrito de esta Alcaldía, solicitando se di posición que autorizase la revisión de contrato celebrado entre el Excelentísimo Ayuntamiento y el Banco de Crédito Local de España, con el fin de obtener la baja de los intereses concertados.

Idem del señor presidente de la Comisión inspectora provincial del Cuerpo de Mutilados de Guerra, participando la designación del mutilado don Pedro Lucena Mármo, para ocupar una plaza de vigilante del Resguardo de Arbitrios; y decreto de la Alcaldía, ordenando se expida el correspondiente nombramiento a su favor.

Idem del señor jefe en esta plaza de los Servicios de Intendencia, trasladando la resolución del Ministerio de Hacienda, recibida por el conducto reglamentario, sobre la exacción por el Excelentísimo Ayuntamiento del arbitrio sobre el consumo de carnes y de los derechos o tasas por prestación de servicios, en cuanto hace referencia al abastecimiento del Ejército.

Idem del capitán delegado del Servicio de Guerra Química, solicitando que por el Excelentísimo Ayuntamiento se sufragan los gastos de estancia en Salamanca del técnico que se designe de los servicios de esta plaza, para asistir a un curso para jefes de Equipos de desimpregnación, que ha de celebrarse en aquella capital.

Idem del ilustrísimo señor delegado de Hacienda, aprobando el expediente de habilitaciones y suplementos de crédito al presupuesto ordinario.

Decretos de la Alcaldía, nombrando a los señores gestores don José López Puig y don Rafael Carbonell Atard jueces instructores de los expedientes incoados en cumplimiento del decreto número 108 de la Junta de Defensa Nacional, funcionarios municipales designados por la autoridad militar.

Moción del señor gestor delegado de Gobernación, pidiendo se adopte el correspondiente acuerdo que permita abonar a los funcionarios y empleados

interinos que han sido movilizados, el Subsidio Pro-Combatiente en forma legal.

Idem del señor gestor teniente de alcalde don Nicasio Garrido, interesando la remuneración de los trabajos extraordinarios que viene prestando el auxiliar primero encargado del Negociado de Cementos.

Anteproyecto del presupuesto de gastos para el ejercicio de 1939, presentado por los señores secretario e interventor de la Corporación.

Presupuestos del ingeniero y del arquitecto municipales, para efectuar obras en vías públicas y reparaciones en varios edificios.

Expediente instruido a un guardia municipal y decreto de la Alcaldía, proponiendo el nombramiento del señor gestor que haya de proseguir las actuaciones.

Expediente instruido a un profesor de la Banda municipal de música, por faltas cometidas en el servicio.

Instancia de doña Isabel Córdoba Román, solicitando el aplazamiento de pago de los derechos de apertura del Cine Alcázar.

Escrito de don José Fernández Márquez, interponiendo recurso de reposición contra el acuerdo municipal de 20 de Julio último, que determinó el lugar que había de ocupar en el escalafón general de funcionarios administrativos del Excelentísimo Ayuntamiento.

Instancia de don Manuel León Córdoba, inspector de Arbitrios, interesando se le abone diferencia de sueldo.

Instancias de don Fernando Serrano Reyes, don José Ruiz Conde y doña Concepción Sánchez Rojas, el primero, para instalar una fábrica de chocolate y los otros dos para apertura de establecimientos.

Varias instancias para efectuar obras. Extracto de los acuerdos adoptados por la Comisión gestora municipal durante las sesiones del mes de Julio último.

Relación de los jornales y materiales invertidos en las distintas obras y diversas cuentas.

Informes del Negociado de Fomento, señor arquitecto municipal e interventor de fondos municipales, sobre la moción presentada en el Cabildo de 20 de Junio último por el señor gestor don Francisco Vargas Aguilera, relacionada con la continuación de los trabajos de anteproyecto de ensanche.

A. Carreto G.-Meneses
MEDICO
Enfermedades de los Niños.—Rayos X, Sevilla, 20. Consulta diaria



Proteja sus ojos con gafas negras...
Proteja su cutis con las cremas...

Nemo

Laboratorios Creida San Sebastian

SECCION RELIGIOSA (Calendario cordobés)

Santo del día

Hoy: San Agustín, obispo, confesor y doctor y San Hermes, mártir. Mañana: La Degollación de San Juan Bautista y Santa Sabina, mártir.

Jubileo circular

Hoy, en el convento de Capuchinos, costado por don Eduardo Sotomayor y señora, por sus padres. Mañana, en el mismo convento, costado por doña María Moya, por su intención.

Dr. J. Jiménez
PIEL.-VENEREO.-SIFILIS
Consulta de 2 a 6
Ramírez de Arellano, 15. Teléfono 1113

Vinos Finos y Olorosos de **MONTILLA Y MORILES**
APERITIVO NATURAL POR EXCELENCIA
S. O. de Vinos, CORDOBA

Base de Recuperación de Automóviles

Base de Córdoba

Por necesitar en esta Base obreros especializados en carpintería, ajuste, montaje y electricidad de automóviles, se pone en conocimiento de cuantos obreros deseen solicitar, hagan su presentación en un plazo de siete días en el local de los Santos Pintados, para su admisión mediante la correspondiente prueba de aptitud.

El personal paisano y militar que no resida en esta plaza, deberá solicitarlo por instancia al capitán jefe de dicha Base y presentarse a sufrir examen en ocasión de pasar por esta plaza. El capitán jefe, Emilio Jiménez Arribas.

Junta Central de Abastos de la Segunda División

SECCION DE VINOS

Se recuerda a todos los tenedores de vinos del territorio de esta Segunda Región, la obligación que tienen de presentar sus declaraciones de existencias, dentro de los cinco primeros días del próximo mes de Septiembre, las cuales deberán ser hechas de acuerdo con el modelo oficial y presentadas en los respectivos Ayuntamientos, considerándose como no recibidas, las que no cumplan este requisito.

Los Ayuntamientos en su vez, remitirán las mencionadas declaraciones con su hoja resumen correspondiente, las cuales deberán ser depositadas hasta el día siete (fecha del matasellos de correos).—Caso de no recibirse declaraciones de los tenedores, bien por no haberlos o por omisión de éstos, se servirá comunicarlo igualmente, dentro del plazo indicado.

El incumplimiento de este servicio, será sancionado con las penalidades máximas que previene el Bando dictado por esta Junta, con fecha tres de Noviembre último.

Sevilla 25 de Agosto de 1938.—Tercer Año Triunfal.—El Presidente, Joaquín Gonzalo Garrido.

Servicio Nacional del Trigo

JEFATURA PROVINCIAL CORDOBA

Como complemento y ampliación a la Circular de esta Jefatura Provincial, fecha 20 de Junio pasado, se pone en conocimiento de todos los productores y tenedores de cereales (trigo, avena, centeno y cebada) de esta provincia de Córdoba y pueblos de Lopera y Porcuna de la de Jaén, que el plazo para la presentación de las declaraciones definitivas (C-1), a que hace referencia la citada Circular, termina el día diez del próximo Septiembre, y que transcurrida dicha fecha las partidas no declaradas serán consideradas ilegales y su comercio totalmente prohibido.

Córdoba 24 de Agosto de 1938.—Tercer Año Triunfal.—El Jefe Provincial del Servicio. Saludo a Franco. ¡Arriba España!

Interesa

Comprar partidas grandes o chicas retales de sastrería de lana, trapo de algodón, blanco, limpio y lana usada de colchones
Ofertas: Sáenz Torres
González Cuadrado, 8-10 SEVILLA

Hidroeléctrica del Genil, S. A. Capital desembolsado 6.000.000 de Ptas.

Suministro de fluido eléctrico para industrias y particulares en 22 pueblos de las provincias de Sevilla y Córdoba
Fábrica de Harinas en Ecija (Sevilla) marca **LAGRABADA**
Oficinas Centrales: Blanco Belmonte, 26.-Tifno. 1300 CORDOBA

Sociedad filial **Ramón García, S. A.** Capital desembolsado: 2.050.000 pesetas

Fábrica de Aceite de Oliva en Adamuz (Córdoba) y de Aceite de Orujo en Ecija (Sevilla)
Domicilio social: Blanco Belmonte, 26.—CORDOBA

Sanatorio de Cirugía Ortopédica

MÉDICO DIRECTOR: FRANCISCO CALZADILLA LEÓN ESPECIALISTA DIPLOMADO DEL INSTITUTO RUBIO DE MADRID

:-: Huesos.-Articulaciones.-Traumatología :-: CONSULTA (PREVIO NUMERO) DE 11 A 1 Y DE 3 A 5

Habitaciones con camas especiales para fracturados y lesionados en general.—Doble instalación de Rayos X, transportables a la habitación o domicilio del lesionado.—Diatermia de onda corta.—Corrientes eléctricas.—Rayos ultravioleta y lámparas de infrarrojos. (Guardias permanentes de personal especializado para las curas de urgencia en el Sanatorio)

:-: Claudio Marcelo, 17 (entresuelo).-Teléfono 1573.-CORDOBA :-:

BIBLIOGRAFIA

"El por qué del Movimiento"

La Agencia Servicio de Prensa Española y Sur-Americana (S. P. E. S.) ha publicado un interesante libro titulado "El por qué del Movimiento", en el que se especifica con entera claridad y sólida argumentación la situación política en que se hallaba España antes del 18 de Julio de 1936 y que justifica el levantamiento nacional contra el Poder opresor marxista.

Dedica también algunos artículos a enaltecer el espíritu hispánico del Movimiento para contrarrestar así las falsas propagandas que contra nosotros se hacen en el extranjero.

Publica además este volumen más de ochenta fotografías de personas asesinadas, templos destruidos, etc., por la barbarie roja.

"El por qué del Movimiento" se vende en todas las librerías a 2'50.

"Sindicatos y agitadores nacional-sindicalistas"

Un periodista, don Emilio G. Palma, que ejerce su profesión en Valladolid, ha editado un folleto con el título de "Sindicatos y agitadores nacional-sindicalistas", en el que puede decirse que está recogida toda la historia de las J. O. N. S.

Tienen estas páginas el mérito de que han sido escritas por una persona que intervino activamente en la organización de los primeros Sindicatos en unión de Onésimo Redondo y nos describe episodios emocionantes de aquella varonil lucha que hubo que sostener contra el marxismo hasta ganar la pelea.

Es muy interesante este librito que solo cuesta 1'50 pesetas y estimamos que el señor G. Palma ha prestado con ello un señalado servicio a la causa nacional-sindicalista.

Dr. J. Maldonado

Especialista en Partos y Matría
Horas de consulta diaria: de 2 a 5 (tarde).
Mármol de Bañuelos, 7.—Teléf. 2525

ALFREDO ROMEO

MEDICO - DENTISTA CORDOBA
Gondomar, 5 principal. Teléfono 2652

Servicio Agronómico Nacional

Sección de Córdoba

JUNTA VITIVINICOLA PROVINCIAL

PRECIOS DE LA UVA

Se pone en conocimiento de los vendedores y compradores de uva, que por el Ministerio de Agricultura, han sido acordados para la presente vendimia, los precios siguientes:

Grupo a).—Montilla (Zona de la Sierra), pagos de "Moriles", propiamente dicho, situados en término de Moriles, y pagos de "Moriles", del término de Aguilera de la Frontera, 0'42 pesetas kilogramo.

Grupo b).—Moriles (pagos de Los Llanos), Montilla (Ruedos), Aguilera, Lucena, Cabra, Puente Genil, Montemayor, Fernán Núñez, Doña Mencía (Albarizas), y Monturque (Sierra 0'39

Grupo c).—Monturque (ruedo.), Doña Mencía (terrenos fuertes), Baena, Luque, Valenzuela, Castro de Río, Nueva Cañaya, Córdoba, La Rambla, Santaelia, Montalbán, viñedo (Peño Ximénez) del viñedo de la derecha del Río Guadalquivir, o sea de la Comarca de la Sierra, y los pueblos de Poyana y Lopera de la provincia de Jaén, 0'35 pesetas kilogramo.

Grupo d).—En este grupo se consideran incluidas, las uvas que no sean de tipo "Pedro Ximénez", procedentes de los pueblos de la Sierra, y los pueblos no clasificados en los grupos anteriores, 0'30 pesetas kilogramos. Estos precios, se entenderán únicos, aunque se admite una oscilación para graduar la calidad, que puede alcanzar el 10 por 100 por encima, y el 5 por 100 por debajo de los señalados.

Córdoba 26 de Agosto de 1936.—Tercer Año Triunfal.—El Ingeniero-Presidente.

EL CAMPO ES LA RESERVA NACIONAL DE PAN, MUSCULOS Y SANGRE, LA UNIDAD, NERVIOS Y CULTURA, LA UNION DE AMBAS, EL CUERPO Y EL ALMA DE LA NACION

NUOVO RESTAURANTE
BE MIGUEL GOMEZ
Marqués de Bail, núm. 5. (Antes Moriles)
Teléfono 2525

SECCION DE ANUNCIOS ECONOMICOS

ARRENDAMIENTO. Piso principal, sitio céntrico, casa nueva construcción, con instalación de agua y luz. Razón, Braulio la Portilla número 4, portería.

SE TRASPASA la pensión Victoria en la calle Céspedes, 5, por ausentarse su dueño.

SE COMPRA cera de abejas en bola y toral. Diríjase Fernando Ordoñez, teléfono. 1768, Córdoba.

SE VENDE un estrado antiguo de caoba y damasco. Palmeras y pilistras, en la calle Montemayor, número, 8.

SE VENDEN sillas cordobesas en Barrosa, número 1.

SAN JOSE.—Materiales de construcción. Yeso, cementos y demás. Doce de Octubre núm. 10, Córdoba.
Nota: La puerta de entrada, es cancela de hierro.

TUBERIA de cemento precios económicos Puerta Osario, 26, teléfono 2426.

SE VENDE mostrador con piedras hasta 3'25 m; borriquete para barriles, juegos medidas y reja con moño de 1,75 por 1'20. Razón. Cea, 16.

SE VENDE una casa en la Carretera del Brillante, próxima a la parada de los autobuses del Tablero. Para informes: Calle Roelas, número 7, Córdoba.

SE COMPRA un carro mediano, enganchado. Razón Puerta Osario, 26. Materiales de Construcción.

AUTOMOVIL «Renault» monasix de 13 H. P., con gomas sin estrenar, patente servicio público; se vende sin intermediarios. Razón José Zorrilla, 9.

SE VENDE un dormitorio estilo Luis XV en perfecto estado; dos cornicietas y otras cosas. Razón: Valladares, 3.

AJUSTADORES
Hacen falta en Fábrica de Cemento. «Asland Córdoba S. A.», Carretera Almadén, Km. 1.

SE NECESITAN dos ebanistas y dos carpinteros competentes. Razón: Mármol de Bañuelos, núm. 11.

ACADEMIA DE CORTE Y CONFECCION sistema el más práctico, rápido y económico. Se garantiza la enseñanza rápida y perfecta. Claudio Marcelo, 8, 2.º

EN CASA PARTICULAR se desea caballero o matrimonio formal para vivir en familia. Se prefiere estable. Sevilla, 9, segundo, izquierda.

SE VENDE una cancela de hierro chapada, de cochera, y un cebrante o torno, con un cable semi-nuevo y madera de andamio. Razón: Arfe, 2.

VENTA de un gramofono tipo malleta, con treinta y dos discos dobles y una maquina fotografica Verazoom. Objetivos Zeiss. Razón: Predro Rey, 3 principal, centro.

PERROS pequineces, dogos, San Bernardo y galgos rusos. Se vende en Fernández Ruano, número 19.

Defensa Anti-Gas, S. A.

Industrias Militarizadas al servicio de España
Venta de máscaras y construcción de refugios contra gases y tóxicos, aeriformes de guerra e industriales, para toda persona (último adelanto a precios reducidos).
Darán informes de 4 a 5 en esta delegación: María Cristina 2, duplicado.—Córdoba.

SE ARRIENDA un piso bajo en Gutiérrez de los Ríos número 29, con instalación de agua y luz.

SE VENDE la casa número 14 de la calle Ventorrillo (Campo de la Verdad). Razón: Campo Santo de los Mártires, sin número, Jerónimo Maestre.

PELUQUEROS!—Sólo empleando RADIOLIX con todos los aparatos y sistemas, ANTINEA para las puntas con y sin hilos y CARACOL para enortijados fuertes, podréis garantizar PERMANENTES PERFECTAS. Laboratorios Carasa, Rentería.

ARRIENDO piso segundo moderno, con siete habitaciones y cuarto de baño, en San Alvaro, 10. Razón: Tejidos Hierro Aragón, teléfono 1350.

SE VENDE sacos harineros usados. Razón, Rafael Castro. Muro de la Misericordia, 12. Hora, de 1 a 4.

La Sombrerera Padilla Crespo a sus clientes

Siendo ya varios los que encargan el sombrero «Borsalino-F. L.» se les comunica que en la actualidad dispone esta casa de cuatrocientos, pero no son de esta temporada. En toda la zona liberada no hay sombreros Borsalinos, si los hubiese; serían del año 1936. En España no han entrado sombreros extranjeros desde hace dos años. La sombrerera de Padilla Crespo tiene aún 400 sombreros «Borsalino», porque no los ofrece mientras disponga siquiera de un sombrero español que vender.

PADILLA CRESPO

EN CASA particular se desea casa llero formal para vivir en familia, se prefiere estable. Gondomar, 12, segundo, teléfono 1384.

GRAN ALMONEDA. Muebles, compra y venta. Alfaro, 11.

EL COMERCIO
Camiones para transportes, talones, facturaciones, mudanzas, viajes a los pueblos de la provincia y Jiras campestres. Avisos: San Pablo, 18.
Se dan informes sobre casas y pisos en arrendamiento.

COMPRA-VENTA de todas clases de botellas y metales. Plaza de San Pedro, número 26. Teléfono 2473.

TALLERES GARCIA RUEDA MARMOLES Y PIEDRAS
Especialidad en trabajos artísticos, en lápidas y grabados y en relieve. Se facilitan catálogos y presupuestos.
Campo Madre de Dios número 7, duplicado. (Puerta Nueva).
Teléfono 1303

SACOS HARINEROS se venden Solina Sánchez, 1, (Campo de la Merced).

GARAGE se arrienda para auto. B. Laportilla, 4.

ASFALTO. Federico Espinosa se ofrece para hacer acócalos y pavimentos para evitar las humedades. Razón: Agustín Moreno, 184.

INFORMACION POR RADIO

El Padre Pérez del Pulgar a Bélgica

Burgos 27.—Ha salido para Viena en avión el ilustre Padre Pérez del Pulgar, con el fin de asistir en Bélgica al Tercer Congreso Mundial de Energía eléctrica que se celebrará en breve.

Homenaje a los heroicos defensores de Belchite

Zaragoza 27.—El pueblo de Belchite dedica a los héroes de Belchite un sentido homenaje de recuerdo y admiración a los heroicos defensores de la ciudad.

La militarización de los puertos rojos

Burgos 27.—En la «Gaceta» roja se ha publicado una orden disponiendo la militarización de todos los puertos de aquella zona y de todos sus obreros.

Manolo Bienvenida experimenta alguna mejoría

San Sebastián 27.—Manolo Bienvenida ha pasado las últimas veinticuatro horas bastante tranquilo, experimentando alguna mejoría dentro de la gravedad.

La peseta sigue bajando

París 27.—Las cien pesetas del Gobierno de Barcelona se han cotizado hoy a 21 francos y medio.

En las Adoratrices

Cultos en honor de la Fundadora Santa María Micaela del Santísimo Sacramento

El día 25 del corriente, terminó la solemne novena celebrada por las beneméritas religiosas Adoratrices de esta capital en honor de la Madre Sacramental.

Todos los días se vio llena de devotos la amplia capilla, para rendir homenaje a esta Santa Fundadora de tantas activas y trabajadoras Adoratrices, que saben compartir el trabajo con la adoración al Sacramento y por cuyo amor todo lo sacrifican practicando la caridad en beneficio de la humanidad desvalida.

Los sermones han estado a cargo de don Rafael Gálvez, capellán de la casa; Reverendo Padre Rafael L. Espinosa, S. J.; don José Serrano Aguilera, párroco de San Lorenzo; Reverendo Padre Mariano García, Carmelita Calzado; muy ilustre señor don Mariano Ruiz C. Ibero, canónigo de la Santa Iglesia Catedral; Reverendos Padres Juan Murillo y Pérez Romero, S. J. don José Torres, párroco del Salvador y Reverendo Padre Juan Campos, S. J., quienes con su proverbial efuencia supieron infundir en los asistentes la unción espiritual que se siente cuando se refieren vidas de santos como la de la Madre Micaela.

Como nota original de estos cultos, haremos constar que las 60 niñas huérfanas de guerra, que se educan en las Adoratrices, asistieron a dichos actos y que el último día se acercaron al altar mayor como serafines, para besar las santas reliquias de la Madre Sacramental, habiendo recibido la benjamina de estas huérfanas, angelical niña de cinco años, una preciosísima muñeca, que le fué regalada por la virtuosa y caritativa señora doña María Castillejo de Coello, que tantas obras de caridad viene haciendo en silencio en beneficio de los desvalidos y de los necesitados.

En la última noche se dió la bendición con el Santísimo a los fieles y después éstos besaron las reliquias de la Santa.

Merece nuestra sincera felicitación, por el esplendor de estos cultos, la Reverenda Madre Superiora de las Adoratrices, que tanto se desvive para que Dios sea alabado y reverenciado, así como para educar a las colegialas en la piedad y en el bien y no se dejen conducir por los senderos del mal.

Un devoto

Franco está destruyendo en el Ebro el mejor Ejército de los rojos

Londres 27.—El corresponsal de una agencia inglesa en el frente rojo del Ebro, hace las siguientes declaraciones: «Se ha cumplido un mes de la noche en que los gubernamentales atravesaron el Ebro. ¿Que ha sucedido? Franco ha recobrado ya más de dos terceras partes de la franja en que se asentaron las fuerzas republicanas. Y si Valencia y Sagunto no han caído, no es porque falten fuerzas a Franco, ya que en el contraataque del Ebro no ha empleado nada más, que una columna de Ejército. Pero además estamos asistiendo a la destrucción total del mejor Ejército que jamás tuvieron los rojos, en una porfía absurda y antimitilar.

Parece que el mando, asesorado por las misiones extranjeras, aconseja la retirada del Ebro, pero el Gobierno Negrín impone como medida política para mantener la moral en su retaguardia se contiene combatiendo. ¿Hasta cuando? ¿Hasta que la retirada tenga que ser huida?

El «Canarias» causa graves averías al buque rojo «José Luis Díez» esperándose que se hunda rápidamente

Burgos 27.—A primera hora de la tarde fué descubierto por los buques de vigilancia nacional, en el Estrecho de Gibraltar, el destructor rojo «José Luis Díez», que intentaba pasar a la zona roja, para anclar en uno de sus puertos.

Nuestro crucero «Canarias» le salió al paso y le disparó con gran eficacia, abriéndole una vía de agua.

El «José Luis Díez» intentó luchar para ganar el paso a un puerto rojo, pero al verse perdido trató de refugiarse en Gibraltar, consiguiéndolo al fin, aunque con tan graves averías que será seguro su hundimiento en un plazo de horas.

El «José Luis Díez» ha terminado su actuación a pesar del descaro que empleó para su salida el Frente Popular francés. El buque rojo, para reparar averías, se refugió en un puerto francés

Los derechos de beligerancia a la España nacional

Bruselas 27.—El corresponsal en Londres del periódico «Metropol» después de haber demostrado que los derechos de beligerancia no pueden por más tiempo, ser negados a Franco, cuya victoria es inevitable y que revelará muy pronto el fracaso de Moscú y del Frente Popular francés, escribe que desde hace tiempo Londres hubiese reconocido a Franco como beligerante si la opinión fanática de los social-comunistas no hubiese extraviado el juicio de la opinión inglesa con una propaganda, contraria a la verdad de los hechos.

Una maniobra para derribar a Daladier

París 27.—En los medios políticos afectos a las derechas se sabe que se prepara en los círculos izquierdistas una maniobra para derribar al Gobierno Daladier.

Dos ministros pertenecientes al partido republicano socialista se han puesto de acuerdo y presentarán sus dimisiones para obligar a Daladier a retirarse.

hace tiempo y a pesar de las normas de la No Intervención, el Gobierno del Frente Popular no sólo no lo requisó e intervino hasta el final de la guerra en España, como es obligado por los tratados internacionales, sino que permitió su reparación y mejoramiento, dotándole de material bélico de que carecía y dejándole salir del puerto francés en que se encontraba para reforzar la armada roja.

Se le permitió así mismo que se dotara de técnicos y marinos que en un puerto francés pasaron a bordo. El barco salió con rumbo a Barcelona y cuando creía burlar la vigilancia, ha sido batido por la escuadra nacional y su actuación ha terminado para siempre.

Las últimas noticias dicen que a bordo del destructor «José Luis Díez» han resultado muertos veinte hombres y eatorce heridos graves.

Clausura de la feria de ganado de Avilés

Avilés 27.—Con asistencia del jefe servicio nacional de Genadería don Manuel Rodríguez Torres se ha celebrado la clausura de la feria de ganado.

Las niñas moras en Sevilla

Sevilla 27.—Las niñas moras visitaron esta mañana diversas instituciones sociales de la Falange y mediada estuvieron en el Ayuntamiento, donde el alcalde les obsequió con reproducciones de la Giralda y cajas de bombones.

Escuela de Artes y Oficios Artísticos de Córdoba

Convocatoria de matrícula oficial para el curso académico de 1938 a 1939

Se recuerda a los alumnos de cursos anteriores que desde el día 1 al 30 de Septiembre próximo queda abierta en esta Escuela la Matrícula oficial para dicho curso, a fin de que la renueven, si así lo desean, suscribiendo su petición en Secretaría, en cualquiera de los días laborales; de las 17 a las 20 horas, reintegrada con una poliza de 50 pesetas.

Los de nueva entrada, efectuarán su ingreso previo examen de sus conocimientos de las primeras letras y de las cuatro reglas aritméticas de sumar, restar, multiplicar y dividir números enteros. Lo solicitarán del señor Director del 1 al 20 de dicho mes mediante instancia impresa que se les facilitará en Secretaría, aportándose a más por el interesado: partida de nacimiento del Registro Civil y Certificado médico de vacuna, a base de que tenga la edad de doce años.

Se eximirá de dicho examen a los que acrediten haberlo efectuado en algún otro Centro oficial de enseñanza.

El plan de estudios y horario de clases queda expuesto al público en el tablón de anuncios de este Centro.

Córdoba 20 de Agosto de 1938. Tercer Año Triunfal.—V.º B.º El Director, Rodrigo Castaños Holler.—El Secretario, Manuel Castro Obrero.

GACETILLAS

DEFUNCION

Anoche dió de existir en esta capital don Francisco Guerrero Barea, antiguo comerciante, fundador de la «Casa Guerrero», que como es sabido, se dedica a la venta de material eléctrico y por una muy estimada de cuantos lo trata on.

Enviarnos nuestro sentido pésame a su apreciable familia y muy especialmente a su hermano don Rafael, empresario «el Gran Teat» y distinguido amigo nuestro.

UNA MUJER LESIONADA

En la calleja de Nacimiento un niño dió un palo a Mercedes Molina Laguna, causándole una contusión leve en la muñeca izquierda, de la que fué asistida en la Casa de Socorro.

SE CAE DE UN CAMION

Laureano Castilla Díaz tuvo la desgracia de caerse de un camión, resultando con una contusión con esguince en la muñeca y codo izquierdos y contusiones en el pie del mismo lado y en la fosa ilíaca derecha. Pronóstico reservado.

Recibió asistencia en la clínica de la calle Góngora.

LOS CALIFAS

La banda juvenil «Los Califas», que tantos éxitos ha obtenido en la actual temporada, está organizando un festival burlesco en Burgos, al que serán invitados las autoridades, soldados, falangistas y fechas de aquel capital.

Para llevar a cabo este propósito el creador de la aplaudida banda don Juan I. de Lara, está al habla con la Delegación de Propaganda de Burgos.

Aprovechando esta ocasión «Los Califas» gestionarán el oportuno permiso para hacer una excursión a Italia.

LA LOTERIA DE LOS CIEGOS

Número premiado en el sorteo de ayer: 428. Aproximaciones: 427 y 429. El sorteo se celebra a las siete de la tarde.

FALLECIMIENTO

Confortado con los Santos Sacramentos ha dejado de existir en esta capital don Vicente Sendra Tomás.

Los funerales se celebrarán hoy, a las seis y media de la tarde, en la iglesia parroquial de San Nicolás de la Vila.

Enviarnos nuestro sentido pésame a sus desconsolados padres y demás familia.

MORDEDURA

En la Casa de Socorro ha sido asistido Antonio Nicolás García de una herida contusa en la cara exterior del muslo izquierdo, de pronóstico leve, producida por mordedura de perro.

LE PEGAN Y NO LE PAGAN

Durante la madrugada de ayer fué asistido en la clínica municipal de la calle Góngora el chofer Antonio Ibáñez Cani de erosiones en la región lateral derecha de la cara, de pronóstico leve.

Dichas lesiones se las causaron en la Venta de Pedroches varios individuos que se negaron a abonarle el importe de un servicio de automóvil.

VENDEDOR PELIGROSO

Ha sido denunciado Francisco River Corpas que amenazó con un anavaja a la niña María Santos González, por que ésta se negó a comprarle una sandía que no estaba madura.

UNA CAIDA

En la casa número 31 de la calle Cardenal González se cayó por la escalera la niña de veintidós meses Concepción Sarmientos Ruiz causándose una herida contusa, con gran hemorragia, en el frontal, de pronóstico reservado, de la que recibió curación en la clínica de la calle de Góngora.

JEFE DE NEGOCIADO

Ha sido destinado al Gobierno civil de Córdoba el jefe de Negociado del Ministerio del Interior don Abelardo Gutiérrez, que prestaba sus servicios en el Gobierno de Granada.

LOS ESTANCS DE GUARDIA

Hoy permanecerán abiertos los siguientes estancos:

San Basilio, 36; Plaza de las Tendillas, Alfonso XIII; Málaga; San Miguel, 1; Agua, 2; Judería, 1; Realejo, 80; Obispo López Criado, 13; Sánchez Peña, 1; Campo de San Antón, 11; Agustín Moreno, 102; Gran Capitán, (kiosco); Rodríguez Marín, 1; Ambrosio de Morales, 14; Pretorio, 42; Plaza de Colón, 15; Obispo Pérez Muñoz, 15; San Fernando, 186; Alfaro; Avenida de Medina Azahara.

Antonio Nieto Redondo

Ventas al por mayor y detall de PESCADOS Y MARISCOS CORDOBA

EMULSION MARIPI (el producto que más vida te contiene)

Todas las personas que deseen fortalecerse en pocos días y ergondar, gozar de perfecta salud y larga vida. conservar sano y fuerte el aparato respiratorio, de estar éste mal curado enseguida y radicalmente para siempre de la enfermedad que padezca, sea cual fuere, aún las más graves y rebeldes a todo otro tratamiento.

E. A. 7 B. B. La Ciudad Universitaria de Berlín

EMISORA FILIAL DE RADIO NACIONAL Frecuencia: 7.117.23 Kc. Long. de onda: 42.15 m. Potencia: 0.17 Kw.

14.30 a 15.—Restransmisión de Radio Nacional. 15.30 a 16.—Transmisión de Crónicas para la Prensa.

22.45 a 24.—Restransmisión de Radio Nacional. EMISION DE LA TARDE

Lunes 29.—18 a 18.30: «Trista e Isolda». Obertura (Wagner). Romanza Oriental (Rimsky-Korsacow) «Invocación» (Owen) solo de violín por F. Kreisler. Intermedio hablado «Fantasía Impronta y Nocturno número 2 (Chopin) solo de piano por Alejandro Brailowsky.

18.30 a 19: Parte Oficial de Guerra y Crónicas. «Morena Clara» Bulerías. Noticiario. Música de baile. Fin de la emisión.

Martes 30.—18 a 18.30: Concierto de piano: Sonata en si menor (Chopin) Intermedio hablado.

18.30 a 19: Parte Oficial de Guerra y Crónicas. «Fandangullo» (Turina) solo de guitarra por Andrés Segovia. Noticiario. Música de baile. Fin de la emisión.

Miércoles 31.—18 a 18.30: «En los Jardines de la Sierra de Córdoba» (M. de Falla) piano y orquesta. «Andaluza» (M. de Falla) solo de piano. Intermedio hablado. «Después de un sueño» (Pauvre). «Canción a deana» (Copper) solo de violoncello. «Sonatina en la mayor» (Torroba). «Gourante» (Bach) solo de guitarra, por Andrés Segovia.

18.30 a 19: Parte Oficial de Guerra y Crónicas. «El Ama» los de la Jumerá (Guerrero). Los Blasones» Romanza (Tellería). Noticiario. Música de baile. Fin de la emisión.

Cordobeses:

Demostrad hoy una vez más vuestro patriotismo y vuestros sentimientos humanitarios, asistiendo al festival artístico de esta noche en el Coliseo San Andrés, a beneficio del Sanatorio-Enfermería de Nuestra Señora del Carmen.

Patrocina dicho festival el ilustre jefe del Ejército del Sur don Gonzalo Queipo de Llano y las autoridades cordobesas.

EL SEÑOR

Don Francisco Guerrero Barea

Falleció el día 27 del corriente a los 75 años de edad, habiendo recibido los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad

Sus desconsolados hijos doña Laura, doña Pilar, doña Enriqueta, doña Josefa, doña Carmen y don Francisco; hijos políticos doña Aurelia Jiménez, don Federico Montero, don Antonio León, don Francisco Luque, don Guillermo López y don Antonio López; hermano don Rafael, hermanos políticos y demás familia, ruegan a sus amigos que asistan al funeral que por su eterno descanso se celebrará hoy, a las seis y media de la tarde, en la iglesia parroquial de San Miguel, por cuyo favor les vivirán agradecidos.

El duelo se recibe en la Iglesia y se despiden en el Cementerio.